白城机场:

关注网络安全 提升应急能力

城市晚报白城讯 前不久,白城机 场联合中国移动白城分公司,围绕"数字安全无小事,共筑防线保生产"主题,开展了网络安全专题培训。

培训中,讲师以真实案例为切人 点,抽丝剥茧般分析了日常工作场景里 极易被忽视的数字安全隐患;现场示范 了高强度密码的创建技巧,详细讲解了密码设置的科学逻辑与组合方法,有效提升了密码的安全防护等级;针对攻击者层出不穷的伪装手段,讲师逐一拆解了钓鱼邮件、虚假网站、恶意二维码等常见攻击方式的特征与套路,切实增强了员工面对网络安全事件的"免疫力"。

通过培训,提高了机场全体员工及第三方外包人员对网络安全风险的警觉性,提升了他们的基础防御与应急响应能力,进一步完善了涵盖物理安全与网络安全的双重安全保障体系,为白城机场安全、稳定运行构筑起更加坚实可靠的屏障。

白城李氏面塑:指尖上的非遗技艺

城市晚报白城讯 在岁月的长河中,总有一些技艺如同璀璨星辰,穿越时空的迷雾,将先辈的智慧与情感传递至今。白城李氏面塑,正是这样一门承载着中华文脉的民间艺术瑰宝,以其独特的魅力,在非遗的星空中闪耀着不可替代的光芒。

作为源自中国传统民间艺术的非遗项目,白城李氏面塑有着深厚的历史渊源与文化底蕴。每一件面塑作品,都是对传统的致敬,更是对文化的延续,宛如一部部立体的史书,无声地诉说着中国故事。

在白城李氏面塑传承发展的历程中,传承人李海军无疑是最为耀眼的旗帜。他自幼浸润在家学的浓厚氛围中,长辈们灵巧的双手、对传统技艺的执着与热爱,在他心中种下了艺术的种子。随着岁月的流逝,这颗种子生根发芽,如今已成为白城李氏面塑这一非遗项目的当代代表性人物。

在传承传统技艺的道路上,李海 军从未停止探索的脚步。他深知,传 承并非简单的复制,而是要在坚守根 基的同时大胆创新。 于是,他将自己 对生活的感悟、对时代的理解融入面 塑创作之中。经过他的精心雕琢,每 一件白城李氏面塑作品既保留着传统 韵味,又融入了符合当代审美的元素 与创意,让人眼前一亮。这些作品生 动展现出鲜明的地方特色与民族风 情,从人物的服饰纹理到神态举止,从 民俗物件的造型到色彩搭配,都充满 了浓郁的地域文化气息。也正因如 此,白城李氏面塑作品深受各界青睐, 被众多博物馆、美术馆以及个人争相



李海军(左)正在专心创作。陈宝林 摄

李海军的艺术成就与影响力不仅 祥的民俗物件,亦或是生活中的各类 体现在作品上,更体现在他对非遗传 人物和事物,都被刻画得形神兼备,生 承事业的无私奉献中。凭借着卓越的 动逼真。这些作品既有深厚的历史文 技艺与高尚的情怀,他被白城师范学 化底蕴,又充满了浓郁的生活气息,仿 院、白城职业技术学院、洮北区实验小 佛将一个个鲜活的故事呈现在观赏者 学等聘为客座教授或面塑指导老师。 眼前。当人们驻足欣赏白城李氏面塑 他耐心细致地向学生们传授面塑技 作品时,能感受到中国传统文化的独 艺,从面粉的选择与处理到捏、搓、揉、 特魅力,心灵在这艺术的熏陶中也得 到了滋养与升华。 掀等手法的运用;从作品的构思设计 到细节的精雕细琢,他毫无保留地分 享着自己的经验与心得。他就像一位

近年来,自城李氏面塑不断推陈 出新,推出的"民俗人物""十二生肖" 等系列作品惊艳众人。这些作品以独 特的艺术风格和深厚的文化内涵,迅 速赢得了广大群众的喜爱。它们走进 干家万户,成为人们装点生活、传递情 感的佳品;它们登上各大展览舞台,吸 引着众多艺术爱好者的目光。每一件 作品都像是一颗火种,点燃了人们对 非遗的热情,也为非遗的传承与发展 注入了新的活力,让这门古老的技艺 在新时代焕发出勃勃生机。

陈宝林 记者 孙泓轩 王娅楠

白城市洮北区:

辛勤的园丁,为非遗的传承与发展注

精巧独特的制作工艺。它以食用面

粉、糯米粉为原料,看似普通的食材,

在李海军及其团队的手中,经过特殊

加丁处理,便拥有了无限的可能。制

作过程中,每一个步骤都凝聚着匠人

的心血。他们凭借着一双双巧手,精

心塑造出一个个栩栩如生的形象。无

论是威风凛凛的历史人物还是寓意吉

白城李氏面塑的魅力,还源自其

入源源不断的新生力量。

解锁羊草种子"芯片"开启草原修复新程



科研人员在盐碱生境中筛选优 质野生羊草种质资源。

城市晚报白城讯 在广袤无垠的草原生态画卷中,洮北区正以一株株羊草为笔,书写着修复盐碱化草原的"绿色革命"篇章。日前,笔者跟随中国科学院东北地理与农业生态研究所科研人员的脚步,探寻羊草种子"芯片"背后的奥秘。

在洮北区青山草场,科研人员顶着烈日,穿梭在茫茫草原,筛选野生羊草种质资源。他们仔细查看羊草的长势,测量株高、穗长,小心翼翼地将性状表现优良的野生羊草挖出,轻轻去除根部土壤,认真查看根系状况,随后装入袋中,每个动作都专注严谨,彰显着对科研事业的执着与热爱。

"这是羊草地下横走的根茎,根茎 最顶端的芽非常坚硬,横着向前生长, 每生长一段根茎就会有一个芽点,芽 点上就会长出新的羊草苗,然后继续往前走,再长出来,可以长到几米长,这就是羊草的无性繁殖。"中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员马红媛手中拿着一束羊草样本向笔者介绍,"羊草的生命力非常顽强,地下根茎非常茂盛,可以起到快速扩繁防风固沙作用。"

离开青山草场,来到坐落在洮北区的羊草种质资源圃,科研人员没有一丝停歇,又开始了羊草扩繁移栽工作。整地、刨坑、撒苗、覆土、压实、标记,一道道工序有条不紊。

"今天我们在种质资源圃中移栽的是两种羊草,一种是我们从盐碱化草地上找到的野生种质资源,另一种是我们通过多年的杂交、回交手段培育出来的突变体,在15平方米区域实验小区里进行扩繁,根据它们在田间的表现,为我们后期做羊草新品种的培育打好基础。"马红媛说。

据了解,这个种质资源圃是2020 年中国科学院东北地理与农业生态研究所、白城市畜牧科学研究院在洮北 区联合建立的,占地面积120亩。圃 内科学分区,设有种质资源初筛区、扩 繁区、区域实验小区以及百亩田间扩 繁验证区。目前,资源圃通过常规杂 交、重离子束诱变、化学诱变、空间诱变、倍性育种及基因编辑等育种技术创制羊草种质资源1万多份,是吉林省最大的羊草种质资源圃。

羊草作为松嫩平原的优势物种,以其粗蛋白含量高达15%到20%,被称为禾本科牧草之王。羊草具有多年生、耐盐碱、抗寒、适口性好的生物特性,是修复盐碱化草原的不二选择。科研团队通过传统与现代育种技术相结合,在羊草种质资源圃里,已培育出了3个耐盐碱羊草新品种和4个国家新品系,为盐碱化草原的修复治理提供了重要种源保障。目前,这些品种和品系不仅在洮北区试验成功,还推广应用至整个白城以及内蒙古兴安盟、黑龙江大庆、山东东营等地区,累计修复盐碱化草原20万亩。

在洮北区,科研人员们正以解锁羊草种子"芯片"为契机,用科技的力量让盐碱地焕发出新的生机与活力,为守护绿水青山、建设美丽中国贡献着自己的力量。"下一步,我们打算通过不断的筛选试验,培育性状更好、耐盐碱性更强、产量更高的优良品种,为我们国家盐碱地的攻坚,包括沙地的生态治理提供良好的种质资源。"马红媛表示。

趣味活动纾压力 清凉礼包暖人心

城市晚报白城讯 近日,白城市委社会工作部、市总工会联合开展了"吉工·伙伴"暖心解忧——职工心理咨询疏导项目心理团体沙龙活动。在洮北区瑞光街道军民社区职工心灵驿站,外卖骑手、快递员等30余名新就业群体代表,与心理咨询师齐聚一堂,在互动中纾解压力,在娱乐中收获关怀。

活动邀请专业心理咨询师与新就业群体代表展开心理交流。通过分享"情绪记账本"等心理调适技巧,设置钻圈、运球、合力搭建等互动游戏,帮助大家调节情绪、缓解压力。现场还为参与者发放了"解暑降温包"。

"我特别开心,没想到

游戏体验能够带来久违的 轻松感。今后遇到身心疲 惫时,我要多多运用老师 教的情绪疏导技巧进行缓 解。"外卖员祖大卓说。

今年以来,白城市委社会工作部根据新就业群体的工作节奏和作息时间特点,不断为他们量身打造团体辅导活动,提供专业的心理疏导和交流平台。目前,已累计开展心理咨询活动16场次。

"此次活动既为新就业群体纾压送凉,更传递了社会各界的关怀,未来我们将持续提供专业心理咨询服务,为更多职工的心理健康保驾护航。"白城市委社会工作部志愿服务工作科负责同志表示。

记者 王源

政企搭桥委员牵线 用工招聘"职"达城乡

城市晚报白城讯 日前,镇赉县政协联合相关部门开展了"委员送岗, "职"等你来"企业招聘会。

本次招聘会,16家企业提供44个岗位,涵盖行政、销售、餐饮服务、幼师、金融等多个领域。招聘会创新采用"政企协作+委员牵线"模式,充分发挥政协委员资源优势与社会担当,搭建企业与求职者精准对接平台,缓解就业压力,为地方经济发展注人动能。

求职者王宇琦说:"看 到这么多企业带着满满的 诚意,提供让人心动的优 质岗位,我内心充满期 待。"

据了解,本次招聘会 累计吸引了400余名求职 者,达成初步就业意向的 有90人。

"这次招聘会,为我们 企业解决人才需求难题提 供了一次好的机会。我们 带来了两个招聘岗位,真 心希望能与有志之士携手 同行。"招聘企业代表庞伟 业说。

镇赉县政协将继续聚 焦稳就业促就业,通过微 信公众号等方式推送招聘 信息,助力企业用工需求。

记者 王洪波

30年坚守!

他是体育场最"长情"的志愿者

城市晚报白城讯 他 今年70多岁,是一位退休 的铁路老职工;他30年如一日,义务打扫体育场卫 生,维护维修场地和器械; 他被这里的球友亲切地称 为周哥——他就是白城铁 路体育场志愿者周铁军。

无论是夏季降雨,还 是冬季降雪,为了给球友 们提供一个适宜的锻炼环 境,周铁军经常穿着志厚 君马甲用自制清扫器具非 短场上具间里,摆放着 20 余件周铁军自制的器械: 用汽车雨刮器改装的推水 器,给铲雪锹加装防滑漆珠 轴承的拖地车……这些看 似简陋的工具,凝结着周 铁军的辛勤汗水与智慧. 同时也充满了他对体育场 和球友们无私的爱。

2020年4月修复西北 角裂缝3.2米,使用聚氨酯 填缝胶2.5公斤;2022年8 月重铺东南场区弹性层, 耗时6个工作日;开春备好 防水涂料,入夏检查遮阳 网支架,立冬前完成全场 防冻处理……周铁军的维 修日志里记录着无数次维 护与修补的日程,而且大 多数维修耗材都是他自己 花钱采购的。

周铁军也是球友们最好的"球搭子",别看他年龄大,但身姿依旧矫健。他也是这里所有网球队员的陪练,尤其是新球友,大家都非常喜欢周铁军。"周哥对我们新手球员总是充满着爱心、耐心和责任心。"球友们纷纷说道。

30多年时光流转,周铁军带出了三代场地维护志愿者。一位90后志愿者翻出手机里的球场值班表说:"现在,我们体育场有十几个人的轮值团队,大家都跟着周叔学裂缝修补、器械保养,让爱好运动的朋友们有一个好的运动体验!" 姚庆财